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Wycieczka do Poznania 

                                            Radostów w RMF FM  

Dnia 24 października, 

piętnastoosobowa grupa dzieci 

wraz z dwoma opiekunami, 

o godzinie 6 rano wyruszyła do 

Poznania. Przyjechaliśmy na 

miejsce o godzinie 9:30. Celem 

wycieczki było zwiedzanie studia 

Radia RMF FM. W redakcji 

przywitał nas reporter pan Piotr 

Świątkowski, który pokazał nam 

redakcję i studio. Pan reporter 

ciekawie opowiadał o pracy 

dziennikarza radiowego, zadawał  wiele pytań, na które chętnie 

odpowiadaliśmy. Były konkursy i nagrody. Rozwiązywaliśmy krzyżówkę, 

której hasło brzmiało ,,dziennikarz”. Następnie przygotowano dla nas warsztaty 

W tym numerze : 

1. Wycieczka do Poznania- str. 1-4 

2. Radio Sud w Radostowie – str. 5 

3. Ślubowanie z Duszkiem – str. 6-7 

4. Dzień Papieski- str. 7 

5. Wywiad z Rzecznikiem Praw Dziecka -  str. 8 

6. Bocianie gniazdo  - str. 10 

7. Wywiad z pierwszakami – str. 11 
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dziennikarskie, gdzie musieliśmy wymyślać lead (wprowadzenie do tekstu 

artykułu) z przeczytanego, autentycznego fragmentu tekstu dziennikarskiego. 

Potem pan reporter przeprowadził wywiad z każdym uczestnikiem wycieczki 

i nagrał to na płytkę, która dostaliśmy na pamiątkę do szkoły.  Na koniec każdy 

uczestnik dostał od pana Piotra Świątkowskiego pamiątkowy, żółty szal 

z inicjałami rozgłośni. 

 

 

Koziołki i restauracja Feniks 

  Po zwiedzeniu Radia RMF FM poszliśmy zobaczyć koziołki 

z Poznańskiego Ratusza. Mieliśmy szczęście, bo w tym czasie, podczas 

oglądania koziołków, przygrywała nam na 

żywo orkiestra. Była również chwila na kupno 

pamiątek. 

Gdy znaleźliśmy restaurację „Feniks” 

weszliśmy do niej. Okazało się, że pracują 

w niej sami mężczyźni. Pani Woźniak spytała 

się, czy mogą pracować tu jakieś panie, a oni 

odpowiedzieli jej, że nie. Potem kelner 

zaprowadził całą grupę do naszych stołów 

w podziemiach restauracji. Wystrój był taki, 

jakbyśmy byli w Chinach. Jeden stół 

był dla nauczycieli, a parę 

złączonych stołów, było dla nas. 

Kiedy usiedliśmy na swoich 

miejscach, kelner chodził z kartką, a 

my składaliśmy zamówienia. Gdy 

złożyliśmy zamówienia 

poczekaliśmy chwilkę i podano 

pyszny obiad. Po obiedzie pan kelner 

powiedział, że będzie jakaś 

niespodzianka. Gdy wszyscy zjedli 

obiad, pan kelner podał wszystkim 

deser. Deser składał się z lodów i z bitej śmietany.  

Wystrój restauracji był bardzo ciekawy. W pomieszczeniu, gdzie jedliśmy 

obiad, znajdowały się stare naczynia i mapa. Na ścianie był wykuty obraz, a po 

drugiej stronie znajdowały się trzy mumie. Jedna mumia była duża, a dwie małe. 

Obok stołów znajdowało się pianino. Gdy czekaliśmy na fakturę, niektórzy 

robili zdjęcia w restauracji. Kiedy dostaliśmy fakturę, pani dyrektor podpisała 

się. Gdy wychodziliśmy z restauracji kelnerzy dali nam pizze i soki. Potem pani 

Woźniak odliczyła nas i poszliśmy do busu, a pizzę włożyliśmy do bagażnika. 

Kiedy wszyscy usiedliśmy na miejsca, pojechaliśmy na słynne Poznańskie 

Targi.  
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Radostów na Targach Poznańskich 

W pomieszczeniu Targów 

Poznańskich, gdzie pani 

dyrektor wykupywała bilety, 

na biurku leżały gazety 

i każdy sobie wziął po jednej. 

Kiedy pani dyrektor rozdała 

wszystkim bilety, 

wkładaliśmy je, by przejść na 

drugą stronę. Biletów nie 

można było zgubić, gdyż 

były potrzebne przy wyjściu. 

Gdy wszyscy przeszli na 

drugą stronę terenu targów, 

poszliśmy je zwiedzać. 

Najpierw byliśmy tam, gdzie prezentowały się biura podróży. Na początku, gdy 

weszliśmy, kobiety grały na fletach, a jedna dziewczynka grała na tamburynie. 

Najbardziej zaciekawiło nas to, gdy dwie kobiety grały na dwóch fletach 

jednocześnie. Kiedy chodziliśmy, niektórzy zbierali ulotki. Później poszliśmy 

dalej, zobaczyliśmy jak pięknie grają i śpiewają po słowacku. Gdy mieliśmy 

przejść na drugi targ wszystkim spodobały się ruchome schody.  

Potem przeszliśmy do następnej hali targu, gdzie można było oglądać 

i kupić różne zabawkowe samoloty i auta. Kiedy przeszliśmy się dalej, 

zobaczyliśmy, jak ścigają się samochody. Z chęcią usiedliśmy na krzesłach 

i oglądaliśmy wyścigi na siedząco, bo bolały nas nogi. 

 Niektórzy z naszej 

grupy brali udział 

w losowaniu nagród 

rzeczowych w postaci 

książki lub płyty. Z naszej 

grupy wygrali: Izabela 

Chałupka, Damian 

Konieczny, Michał 

Goliński. Później pani 

zaproponowała, byśmy 

poszli zobaczyć pływające 

łódki. Gdy zaszliśmy 

łódek już nie było. Obok 

był basen, gdzie mogliśmy 

pływać w dużych 

pompowanych piłkach. Niektórzy z naszej grupy poszli. Gdy wyszli, to 
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opowiadali, jak było fajnie. Kiedy wszyscy wyszli, było już późno i poszliśmy 

do wyjścia. Przy bramkach wyjściowych wszyscy wyciągali bilety i wkładali 

w odpowiednie urządzenie. Jednemu uczniowi z naszej grupy nie chciało się 

otworzyć przejście. Wtedy pani, która tam obsługiwała  powiedziała, że ten bilet 

można wykorzystać tylko dwa razy, a widocznie uczeń, gdy wchodził 

wykorzystał go już za dużo. Pani, która obsługiwała, włożyła swój bilet i uczeń 

wyszedł.  

Potem poszliśmy do busu i zjedliśmy pizzę, którą dostaliśmy w restauracji 

i pojechaliśmy do domu. Droga powrotna trwała trzy godziny. To była udana 

wycieczka. Wszyscy byli zadowoleni. 

                                                                                Anita Skiba i Paulina Wróbel 

 

Fotoreportaż z wycieczki do Poznania 
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                           Radio Sud w Radostowie 
Konferencja prasowa z Redaktorem Naczelnym Radia SUD 

 

Dnia 20 października, o godzinie 

13.05, do naszej szkoły przyjechał 

Redaktor Naczelny Radia Sud 

w Kępnie, pan Andrzej Mroziński. 

Najpierw wszyscy uczniowie oraz 

nauczyciele Szkoły Podstawowej 

w Radostowie spotkali się na sali 

gimnastycznej z panem Andrzejem 

Mrozińskim. Zadawaliśmy bardzo wiele 

mądrych pytań, między innymi o datę 

założenia radia, założyciela i skład 

redakcji. Po głównym spotkaniu, 15. 

osobowa grupa redakcyjna gazetki 

szkolnej, przeszła do sali  nr 1, gdzie 

rozmawialiśmy o naszej gazetce. 

Pan redaktor powiedział nam, że w 

pierwszym numerze gazetki wkradło 

się parę drobnych błędów 

technicznych, ale jak na gazetkę 

szkolną, to całkiem nieźle się 

prezentuje. Mieliśmy również 
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poczęstunek, na którym było dużo owoców, słodyczy i napoi. Pan Andrzej 

Mroziński przeprowadził wywiad z panią Teresą Piotrowicz, dyrektorem naszej 

szkoły oraz z panią Wiolettą Woźniak, Julią Honcel i Izabelą Chałupką. Ten 

wywiad puszczono w radiu 21 października 

o czterech porach dnia: rano, w południe, po 

południu i wieczorem. Od pana Andrzeja 

dowiedzieliśmy się  co zrobiliśmy źle, a co 

dobrze. Teraz  już wiemy, jak poprawnie  

redagować  gazetkę  szkolną.  Na pamiątkę, pan 

redaktor zapisał dla nas kilka słów na kartce. 
     

 Julia Honcel i Aleksandra Olek 

 

…W Dniu Nauczyciela… 
    Dnia 14 października w naszej szkole odbył się Dzień  Edukacji Narodowej. 

Dzień ten jest wyjątkowym dniem w roku. Składamy wtedy najlepsze życzenia 

osobom, które szkołę prowadzą, ale i w niej pracują. W naszej szkole 

obchodziliśmy je bardzo hucznie. Nie było lekcji, był tylko uroczysty 

i odświętny apel. Była to środa, a o godzinie 10.00 spotkaliśmy się na sali 

gimnastycznej. Po odśpiewaniu hymnu rozpoczęło się ślubowanie  pierwszej 

klasy. Przywitaliśmy nowych uczniów. Po każdym dobrze wykonanym zadaniu  

i pięknie zaśpiewanej piosence,  biliśmy im gromkie brawa. Jednak zadaniem, 

które najbardziej spodobało się publiczności, było to, w którym musieli wypić 

sok z cytryny. Zacisnęli 

zęby i wypili kwaśny sok. 

Jednak nawet wtedy mieli 

uśmiechnięte miny. 

Innym ciekawym 

zadaniem było takie, że 

musieli swoje imię 

odnaleźć wśród innych. 

Spisali się bardzo dobrze. 

Musieli także rozwiązać 

wiele trudnych oraz 

zawiłych zadań. 

Niektórzy uczniowie ze 

starszych klas nawet się 

pomylili. Ćwiczenia 

z polskiego poszły im 

równie świetnie. Musieli  

także rozwiązać zagadki. Dotyczyły one głównie przyborów szkolnych. 

Najlepszą według publiki piosenką była ta, w której śpiewali „Kim ja jestem, 

wie każdy z was. Do pierwszej klasy, idę pierwszy raz!”. Inne były także cudne. 
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Ich występ „Z Duszkiem” zakończył się wręczeniem naszym nowym uczniom 

upominków. Bardzo im się spodobały. Zrobili nawet sobie z nimi zdjęcia. Do 

fotografii dołączyli także rodzice naszych „pierwszaków”, pani Krystyna 

Maciejewska (wychowawca klasy I) i pani dyrektor Teresa Piotrowicz.  

Następnie zachwycili nas swoją recytacją  uczniowie klasy II i III. 

Zaśpiewali piosenkę o jabłuszkach, wręczyli owoce nauczycielom 

i pracownikom oraz  wyrecytowali wesołe wiersze. Po nich wystąpili uczniowie 

klas IV-VI. Najpierw zaśpiewali piosenki i wyrecytowali wzruszające, ale 

i jednocześnie poważne wiersze. Wręczyli piękne róże naszym kochanym 

nauczycielom oraz pracownikom szkoły.  Bardzo gorąco nam podziękowali za 

piękne kwiaty i szczere życzenia. Na koniec wystąpiła grupa taneczna „Iskierki” 

pod opieką pani Marioli Siedleckiej. W pięknych strojach zatańczyli  „Zagraj 

nam piękny cyganie”. Wszyscy uznali za zabawne to, że wykorzystali akordeon 

w swoim występie. Cała uroczystość była bardzo piękna, a w niektórych 

momentach, nawet wzruszająca. Było naprawdę cudownie, ale jednak – co jest 

bardzo przykre- znalazły się osoby, które bardzo przeszkadzały: rozmawiały, 

śmiały się, wygłupiały, nie przyszły ubrane na galowo. Występującym  to 

bardzo przeszkadza i nie jest uczciwe dla kolegów, którzy byli na scenie. 

Miejmy nadzieję, że takie incydenty nie będą miały miejsca na innych 

akademiach. 

Izabela Chałupka 

 

Dzień Papieski 
„Nie ma lepszego od Jana Pawła Drugiego!” 

W dniu 21 października, 

w naszej szkole odbył się apel, 

poświęcony Janowi Pawłowi II. Apel 

odbył się o godz. 9.30 z okazji 

czwartej  rocznicy śmierci Jana 

Pawła II. Apel przygotowała pani 

katechetka Alicja Krupop. Na 

początku wystąpili uczniowie z klas 

starszych.  Powiedzieli oni kilka 

słów na temat wolności. Jeden 

z uczniów, dla lepszego efektu, 

został związany, by pokazać ludziom 

człowieka, który jest zniewolony. 

Śpiewali też piosenki, między innym: „Lolek”, „Sieje je”,  „Abba Ojcze”. 

Piosenki wszystkim się podobały, bo były bardzo wzruszające.. Wszyscy 

uważnie słuchali. Na koniec wszyscy klaskali i byli dumni z ich występu. 

Izabela Piekielna i Daria Matusiak 
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Październik - miesiącem oszczędzania 
A wszystko zaczyna się od świnki skarbonki 

Dnia 29 października odbył się apel pod tytułem ,,Październik miesiącem 

oszczędzania’’. W ten dzień wszyscy zebrali się na naszej sali gimnastycznej. 

Apel był bardzo pouczający. Jako pierwsi wystąpili uczniowie klasy II 

przedstawiając wierszyki: ,,Wróbel” i „Wiewiórka i bóbr”. Po tym występie 

były gromkie brawa dla klasy II.  Następnie wystąpiła klasa III 

w przedstawieniu pod tytułem ,,Leń patentowany”oraz klasa IV z piosenką 

,,Szła dzieweczka do laseczka’’. Na tym zakończyła się część artystyczna apelu. 

Wszyscy klaskali jak najęci. Potem uczniowie klasy I otrzymali książeczki 

SKO, ufundowane przez RBS 

Lututów o/Czastary, z 

symboliczną wpłatą 4zł od 

opiekuna tej organizacji - pani 

Olejnik. Najmłodsi uczniowie 

dostali również upominki. 

Szkolna Kasa 

Oszczędności działająca pod 

patronem Banków 

Spółdzielczych, ma w szkołach 

wieloletnią i piękną tradycję. 

Umiejętność racjonalnego 

gospodarowania pieniędzmi 

odgrywa bardzo ważną rolę w 

życiu każdego z nas, zatem 

powinnyśmy się jej uczyć od najmłodszych lat. 

Daria Kubak 

 
 

      Wywiad z Rzecznikiem Praw Dziecka 
w SP Radostów – panią Krystyną 

Maciejewską 

 
1. Ile lat pracuje pani jako rzecznik 

praw dziecka? Funkcję Rzecznika Praw 

Ucznia w naszej szkole pełnię już 6 lat. 

2. Co rzecznik praw dziecka robi 

w szkole ? Rzecznik  Praw Ucznia 

informuje uczniów o przysługujących 
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im prawach i sprawowanych  obowiązkach . Jego zadaniem jest też ochrona praw 

ucznia i dbałość o właściwą ich realizację w życiu szkoły. Rzecznik na prośbę 

uczniów lub nauczycieli pomaga rozwiązywać sytuacje konfliktowe między 

członkami społeczności szkolnej.   

3. Czy łatwa jest praca rzecznika ? 

 Sprawowanie funkcji rzecznika nie jest sprawą łatwą. Rozstrzyganie sporów 

i konfliktów wiąże się z niezadowoleniem czyjejś strony. Dlatego 

interweniowanie w przypadku spraw spornych nie jest proste, gdyż wymaga 

dokładnego ich wyjaśnienia.           

4. Czy była pani na jakimś ciekawym wyjeździe związanym z pełnioną 

funkcją ? 

Z powodu pełnionej funkcji 19 października byłam w Wieruszowie na 

konferencji pod hasłem „Obywatel Dziecko” odbywającej  się w związku z 20 

rocznicą uchwalenia Konwencji o Prawach  Dziecka. Gościem honorowym tej 

konferencji był Rzecznik Praw Dziecka w Polsce pan Marek Michalak. 

Przypomniał on wszystkim zgromadzonym dorosłym  o prawie dziecka do 

szacunku i zrozumienia w każdej rodzinie.  

5. Dziękujemy za wywiad. Do widzenia 

Wywiad przeprowadził Krystian Koch 
 

Dzień Wszystkich Świętych na świecie  

Uwierz w ducha… 

 Jak wygląda Dzień Wszystkich Świętych w Polsce, wszyscy dobrze 

wiemy. W tym krótkim artykule przedstawimy, jak to święto obchodzone jest 

w innych krajach. 

   

Halloween to maskarada odnosząca się do świata 

zmarłych,  obchodzona 31 października, czyli 

przed Dniem Wszystkich Świętych. Halloween 

wywodzi się z celtyckiego obrzędu Samhain. 2 

tysiące lat temu w ten dzień żegnano lato, a witano 

zimę. To święto obchodzi się najhuczniej w USA, 

Kanadzie, Irlandii, Szkocji i Anglii. Święto 

Halloween trafiło do Zachodniej Europy w połowie XX wieku. W Irlandii 

wydrążone dynie ze światełkiem w środku dla dzieci oznaczały dusze zmarłych. 

Kolorami Halloween są czarny i pomarańczowy. W czasie tego  święta dzieci 

i dorośli przebierają się w potwory np:  wampiry, duchy i czarownice. Z tej 

okazji dla dorosłych są organizowane liczne imprezy kulturalne w nocnych 

klubach, występy teatralne oraz projekcje filmowe w kinach. W Halloween 
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dzieci chodzą od domu do domu i zbierają cukierki w różnych przebraniach. 

W dużych miastach  dzieci mają szanse nazbierać całe siatki cukierków, na wsi 

to święto nie jest takie popularne. 

W Meksyku wierni jedzą i tańczą na cmentarzu, a w dzień Zaduszny 

przynoszą zmarłemu jedzenie, ubranka, zabawki, i buty. Rozmawia się 

z krewnymi zmarłymi i śpiewa. 

W Wielkiej Brytanii wrzuca się do ognisk kamienie, orzechy, warzywa, 

by odgonić złe duchy. Robiono też zagłębienia w rzepie i dyni, by odgonić złe 

duchy od domu. 

W Japonii: dnia 13 sierpnia rozpoczyna się święto bon. Obchodzi się ku 

czci duchów, które przybywają do swoich rodzin, są witane latarniami 

zapalonymi u progów domów. 

W Szwecji ludzie robią zagajniki pamięci. Tam rozsypuje się prochy 

zmarłych, którzy nie chcieli tradycyjnego pochówku. 

Na Filipinach cmentarze zapełniają się całymi rodzinami. Są  tam 

ustawione namioty, w których odbywają się huczne biesiady. 

Michał Goliński i Damian Konieczny 

 

Bocianie gniazdo 
Czy do nas powrócą? 

Na  posesji  państwa  Doroty  

i  Józefa  Piędziochów   rośnie 

ogromne  drzewo,  na  którym  

znajduje  się   bocianie  gniazdo. 

Bociany  zajmujące  gniazdo  miały  

problemy  z  wlatywaniem  do  

niego,  ponieważ   korona  drzewa   

bardzo   się   rozrosła. Dwa  lata  

temu pracownicy  energetyki  

obcięli gałęzie na koronie drzewa, 

ale zrobili to nieprawidłowo. 

Bociany miały nadal problem 

z wlatywaniem do swojego gniazda. Dlatego w tym roku, 24 września 

mieszkańcy Radostowa  wycięli więcej gałęzi. Myślę, że teraz  nie będą miały 

problemów z wlatywaniem do gniazda. Państwo Piędziochowie, ja i moja 

rodzina kochamy bardzo to gniazdo i bociany. Ciekawe  czy  poznają  swoje  

gniazdo,  gdy  powrócą  do  nas  na  wiosnę?  

      Ambroży  Adamski  
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Narodowe Święto Niepodległości 
Polskie Święto Narodowe, obchodzone co roku 11 listopada, na pamiątkę 

odzyskania przez Polskę niepodległości w 1918 roku, po123 latach rozbiorów 

przez: Austrię, Prusy, Rosję. W wyniku trzech rozbiorów poszczególne państwa 

zagarnęły:  Rosja -463 200 km obszaru i ponad 5,4 mln mieszkańców,  Prusy -

141 400 km obszaru i ok. 2,6 mln mieszkańców, Austria -128 900 km obszaru 

i ok. 4,2 mln mieszkańców.  

Jednym z tych co przyczyniał się do niepodległości Polski był Józef 

Piłsudski. Święto państwowe przywrócone zostało w 1989 roku. 

Dzień 11 listopada ustanowiono Świętem Niepodległości dopiero 23 

kwietnia 1937roku, czyli prawie 20 lat po odzyskaniu niepodległości. Do czasu 

wybuchu II wojny światowej, święto obchodzono tylko dwa razy: w roku 1937 

i 1938. W latach 1939-1944 podczas okupacji hitlerowskiej oficjalnie lub jawnie 

świętowanie było niemożliwe.  

 

Izabela Skał  
 

Wywiad z pierwszakami 

 
    Marzenia pierwszaków 

Przeprowadziłyśmy wywiad 

z pierwszakami. Były dwa 

ciekawe pytania: „Co lubią 

robić w czasie wolnym od 

nauki?” i „Kim chcą zostać 

w przyszłości?” 

Szczepan Adamski lubi 

odpoczywać i bawić się 

w chowanego oraz chce 

zostać kosmonautą. 

Amelia Woś  lubi biegać 

z pieskiem po podwórku 

i chce zostać nauczycielką. 

Dawid Woźniak lubi jeździć na rowerze, a w przyszłości chce zostać 

inżynierem i budowniczym. 

Kinga Grela lubi bawić się lalką i chce zostać krawcową. 

Mateusz Urbanek lubi w czasie wolnym oglądać telewizję i chce zostać 

kombajnistą. 

Marcel Perzyna lubi odpoczywać na fotelu i chce zostać żołnierzem. 

Jakub Hadryś lubi jeździć na rowerze i chce zostać policjantem.       

                       Wywiad przeprowadziły:     Paulina Panek i Katarzyna Ciach  
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Krzyżówka 

 
 

1. Szkoła … (jaka?) 

2. Stawiasz je na grobach. 

3. Kleisz nim w szkole. 

4. Jeździsz nim po drogach. 

5. Lepisz go zimą. 

6. W tej porze spadają liście. 

7. Po jesieni jest … 

8. Jeździsz nimi po lodzie. 

9. Piszesz je do koleżanki. 

10. Czytasz je w bibliotece. 

11. Masz w niej lekcje. 

12. Nosisz go na plecach. 

13. Nosisz je na nosie. 

14. Piszesz nim na lekcji. 

15. Robisz nim zdjęcia. 

16. Nosisz ją w piórniku. 

17. Nasza stolica. 
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Każdy żart strony wart   ! 
 

Nauczyciel na chemii omawia doświadczenie: 

-Teraz patrzcie, jak ten niebieski płyn zazieleni się na czerwono. 

Przybiega dzieciak na stację benzynową  z kanistrem: 

- 10 litrów benzyny. Szybko! 

- Co jest? Pali się? 

- Tak. Moja szkoła, ale jakby trochę przygasa… 

 

Jasio przychodzi ze szkoły i mówi:  

-Tato, ja zrobiłem dobry uczynek! 

-To dobrze,  co to było?  

-Kolega podłożył pinezkę na krzesło nauczyciela i gdy nauczyciel miał usiąść, 

wtedy ja odsunąłem mu krzesło.  

 

Co to jest lekcja?  

Odpowiedź: 

Jest to dłuższy okres czasu potrzebny do przygotowania się do krótkiej przerwy. 

 

 

 

Wyszukała: Izabela Chałupka 
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